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A mai vásár
A legbőségesebb békeidőben 

sem volt ily óriási forgalom még 
az őszi vásáron sem, mint amilyen 
a tegnapi és mai vásár, amely 
pedig a makói vásárok között a 
leggyöngébb forgalmú szokott 
lenni.

A makói ál lat vásártéren ma ne­
héz százezrek cseréltek gazdát s 
soha sem sejtett árakon keltek a 
jószágok. Megállapíthatjuk, hogy 
ezúttal ismét olyan pénzáradat zu­
hogott az állattulajdonosok felé, 
amiről talán még ők maguk sem j 
álmodtak sohasem. Volt annyi a 
pénz a vásáron, hogy ilyen pénz- | 
bőség talán soha sem lesz.

Makó közönségének csak ilyen 
csekély haszna van s lesz ebből 
a hallatlanul nagy pénzforgalom 
bői, még csak a gazdáknak se 
kell nagyon örülniük, hogy egy- 
egy választási maiséért olyan 
összegeket vágtak zsebre, mint 
máskor egy előhavi üszőért. Ez a 
mai pénzbőség nem áldás, hanem 
súlyos átok, átka a kegyetlen s 
vigasztalhatatlan állapotoknak s 
viszonyoknak.

A makói fogyasztó közönségre 
pedig egyenesen rémes fenyegetés 
volt ez a mai nagyforgalmu s bő- 
pénzü vásár, mert ahhoz ugyan 
nem kell valami nagy számolási 
képesség, azt kiszámítani, hogy 
mennyibe kerül majd annak a 
disznónak a szalonnája, amelyik 
választási korában kerek 100 ko­
ronába került.

A mai állatvásár még más ta­
nulságokat is mutatott. Fenyegető 
ujjal rajzolta fel, a legközelebbi 
hetek s hónapok irtózatos húsárait. 
Hiszen a mészárosok s kupacok 
csaknem a feléhez vagdosták az 
állattulajdonosnak az ezreseket 
egy-egy jobb vágómarháért.

Makó összes fogyasztóira zúdul­
nak majd a mai vásár összes 
magas árai, a húsdrágulásnak ké­
pében, amelynek a mai vásár hal­
latlan árai után okvetlen be kell 
következniük.

Ámde a gazdának sem fenékig 
tejfel, az a sok pénz, amit ma jó­
szágaiért kapott, mert viszont 
minden amit a gazdának vásárol­
nia kell, a kocsikenCcttől a vas­
villáig, hatszorosan megdrágult. A 
termelő s a gazda is érzi a mai j 
viszonyok súlyos voltát, amelyre ] 
többé nem illik a könnyelmű pél- ! 
daszó, hogy csak addig fog tar­
tani, mig megszokjuk. A mai vi­
szonyokat nem lehet megszokni 
sőt még beletörődni sem sokáig 
lehet. A szegényebb néposztályokra 
s a megállapított jövedelmű egyé­
nek ezreinek létezése, összeroppa­
nás előtt áll. Rajtuk, holmi kisebb 
szerű hatósági akció már nem 
segít. Nagy időkhöz méltó nagy­
szabású akció kell, hogy az itthon 
küzködők számára türhetőbb élet­
viszonyokat teremtsünk.

erő, tehetség megvannak ehhez, vásár rendkívüli magas áraitól, 
csak még a rendithetlen akarat j mert ellenszenvét fogja látni a 
szükséges s akkor a város közön- J bölcs s gondoskodó városi köz­
sége nem fog úgy irtózni egy-egy ' igazgatásban s gazdálkodásban.

Folytonos harcok 
Doberdónál

A németek újabb sikerei
Budapest, április

1A mai makói vásár újabb meg­
dönthetetlen bizonyságát szolgál­
tatta annak, hogy a közólelmezás 
tdfén a hatóságnak kell a vezető 
szerepet játszani. A mai vásár 
megmutatta, hogy as állatárak 
folytonos emelkedése nem múló 
természetű valami, hanem vásár­
ról vásárra rendszeresen emelkedő 
valami.

A „Makói Független Újság“ 
tegnapi számában, már bemutatott 
egy olyan példát, melyből min­
denki láthatta, hogy a községi, 
illetve hatósági állattenyésztési 
és hizlalást üzem, milyen hasznos 
úgy a közönségre mint a városra 
nézve. A mai vásár ezt a példát 
gyakorlatilag is indokolta, mert 

1 rendszeres városi hizlalás s te­
nyésztés mellett a város fogyasz- 
tóközönsóge még nines kitéve a 
vásár folyton emelkedő sőt mes­
terségesen is felhajtott árainak.

Makó közönségének szomorú 
eszménye volt hát a mai nagy 
pénebősógü vásár, hónapokon ke­
resztül, konyháján fogja érezni a 
mai vásár hallatlanul magas árait, 
amelyen csak úgy lehet segítem, 
ha komoly céltudatos közélelme­
zési programot dolgoznak ki s 
hajtanak végre a városházán, ahol

Orosz él délkeleti hadszíntér .

Nincs újabb esemény.
Olasz hadszíntér :
A Doberdó fensiken ellenséget éjjel néhány előretolt tá­

madó árkából elűztük. A Mrzli Vrhtol délre is elfoglaltak csa­
pataink egy o'asz hadállást és itt 43 olaszt fogta,< el és _ egy 
gépfegyvert isákír ányoltak, A tiroli harcvonalon olasz Juzér- 
ség több szakaszon, különösen a Rivától nyugatra levő had­
állásunk e len é;énken tüzelt. Egy ellenséges osz aSot’ ^ 
a Rochtff dei lejtőjén levő egyik árkunkba megvetette lábát, 
el'entí madásunk e űzött onnan, a Rarckofei me8tisz’^ásí? ^ 
kalmával beszállítót foglyok száma 3 tisztre és 150 fonji 
legénységre en elkedett, az összes többi olasz a kéz <usában 
elesett. Tegnap szárazföldi és tengeri rej ulírajmuvekből álló 
rajok világosan felismerhető eredménnyel bombázták Casarsa 
és san Giorgindi Noga o pályaudvarait. Hősies repulőkVami 
akik bombavetés céljából mélyen leereszkedtek, 3 nem téri
vissza.

Hőfer, altábornagy.

Berlin, április 8.

Nagy főhadiszállás jelenti,
Nyugati hadszíntér :
Haucorttól délre rohammal elfoglaltuk kát erős támasz­

pontot és a Tirmita domb gerincén több két kim. szélesség- 
ben elfoglalták ellenség állását. 1 ma legge megkísérelt el­
lentámadás tejesen meghiúsult veszteségeink csekéhe*, az 

iiptieécr veszt sége egyesek a'atlomos magatartása követkéz- “ ÄSS.Árosak, ezenfelül 15 .tetet és 698 főnyi 
legénységet, köztük igen sok 1915 korosztályáéit “I0"“], se­
besülten elfogtunk. A Maastól kele're emelkedő magaslatokon 
és a Woevreben mindkét fél tüzérsége nagyon tevékeny volt 
a Hl senfirsten (Londermachtól délre a Vogezekben) egy ki-

Ablakredönyök önműködővel minden nagyságban kap­
hatók a PALLABI-oégnól.
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sebb német osztagok egy előretolt francia állásiba nyomult, 
amelyek megszálló legénységből 21 et elfogtunk a többi harc­
ban elesett, az ellenséges árkokat felrobbantottuk.

Keleti hadszíntér :
Oroszok támadásai és a Marocztó! délre egy keskeny 

arcvonal szakaszra szőri koztak és azokat könnyűszerre! visz- 
szautasitottuk.

A po'girmester a gazdákért 
6s a közönségért

Balkán hadszíntér :

Helyzet vál ozatlan.

Mimin első le-
Ä b’redalmi kancsl’ár beszé­
dének magyarázata— Orosz­

országnak nine ? pardon
Makó április 8.

Bethmaan - Holiwag birodalmi 
kancellár bestédé egyre jobban 
foglalkoztatja a politikai kőrőtet. 
Lassan szivárog at a köztudatba, 
hegy a birodalmi kancellár beszé­
dének mi volt az igazi célja és 
mi az igazi jelentősége. Első ol­
vasásra sem ve'.ték észre azokat 
a finom árnyalatodat, amelyek 
szándékosan leplezték az egész 
beszédet. Most derül ki, hogy a 
beszéd tűzönképpen nem Né ■ 
meioraiághoz, hanem a külföld­
höz, e sőserban Franciaországhoz 
volt intézve.

Bethmana Ho'lweg nnliőzte az 
általános frázisokat, megmondta, 
mit akar 0;0 3sors*ágtói, mis akar 
illetőleg mem akar Franciaország 
tói, általában ö-jszes eilenségeitől 
anyagi tekintetben és a gyarma­
tokat illetőleg. A birodalmi kan 
celiár beszéde csupa konkrétum, 
alap. amelyen a tárgyalások le­
hetségesek, föltételek, amelyekre 
vonatkozólag alku indulhat meg, 
követelések, amelyekkel szemben 
ellenkövetelések támaszthatók. Egy 
sióval élté vázlata annak a béke- 
szerződésnek, amellyel a háborút 
befejezni leint.

Kétséges, hogy az ántánt ho­
gyan fegzdja a kancellár beszédét, 
amely nagy kíméletet és engedé 
kenjaóget tanúsít Franciaország­
gal szembsa, O.eszers rágnak nem 
ad pardont, vele akarja megfizet 
tetni azokat az összegeket, ame­
lyeket Németország a hadianyag 
pótlására szánt.

Ha Franciaországban nyugodtan 
fogják elemezni a kancellár be­
szédét, meg fogják érteni, hogy 
semmi egyebet nem akamik, mint 
határaink katonai biztosi ásít. Bel­
gium annektálásiró niuci szó. 
Csak nem lehet többé Franciaor­
szág és Anglia hadikészfilédéaei- 
nek előtere. Még a hadikárpótlás 
kérdését is elejti a kancellár Fran­
ciaországgal szemben.

A gyarmatokra vonatkozólag 
Bethaann-Hollwag, hegy: „Győ­
zelmeink a szárazföldén ismét 
gyarmatbirodalomhoz juttatnak 
majd bennünket“. Világos ebből, 
hegy Németország nem fog ösz- 
eeea eddigi gyarmataihoz ragasz­
kodni, hanem csak törekedni leg 
arra, hegy gyarmatbirtoka legyen.

Most csak az a kérdóf, milyen 
lesz a beszédre a válasz megnyi­
latkozása. Elkészült az első béke

Legfőbb hadvezetőcég.
—r— 1 .-MMH.. m II.I I ■ \J IMI

program, amelyet N ímatorazág 
fölajánlott Mag kell várni az el 
lenfelak válaszát.

A semleges államok nagy fi­
gyelemmel fogad iák a német bi­
rodalmi kancellár beszédét. Úgy 
ítélik meg a helyzetét, hogy mog ■ 
történt az első lépés a hadviselő 
népek közötti áitalános megértés 
felé. Elérkezett az ideje annak, 
hogy az ántánt is kinyilatkoztas­
sa álláspontját. Balgiumra vonat­
kozólag az a vélemény, högy er­
ről a birodalmi kaccfiiár nem be­
szélt elég világosan.

A makói állatvá­
sár

Nagy volt a felhajtás, óriási 
ára't — Egy—egy jószág 
két süt h írom szorosan is 

elkelt
Makó, április 8.

Gyönyörű idő kedvezett a mai 
áilatvásárnak, melynek forgalma a 
háborún viszonyokat is terintetba 
véve, óriási volt. Ringeteg pénz­
zel ielszerelve jö t a fiupecnóp a 
olyan árakat fizetett, amilyet az 
eladó esak kért.

A felhajtás számadatai közül 
felemlítjük, hogy .felhajtottak 1342 
lovat, amelyből elkelt 428 darab. 
Szarvasmarhát felhajtottak 827 
darabot s elkelt 925. Nem kell 
tatoáskodni. Ej igy van. A rend­
őrségen úgy magyarázták ezt a 
szokatlan dolgot, hogy ilyen sok 
szarvasmarha 2 szer, sőt három­
szor is gazdát cserélt, mielőtt a 
vásárt jret elhagyta. így azztán 
nem esc da, ha csaknem száz da­
rabbal több a eladások száma, 
mint a felhajtásé.

Sertést felhajtottak 798 darabot. 
Meseszerü árakon elkelt az utolsó 
darabig. Itt már nem cserélt két­
szer gazdát egy sem, mert aki 
bár horribilis áron hozzájutott 
egy egy maleeocskéhoz nem vált 
meg volna attól semmi árért. A 
kisebb fajta sertéseknek, mint 
példáéi a választási malacoknak 
jebb árak volt s keresettebbek 
veitek. Egy pár választási malac­
ért 200—240 koronát is fizettek.

Juhot 19 darabot hajtottak fel 
B ezek már a reggel kora óráiban 
elkeltek.

A vásár egyebekben a legna­
gyobb rendben folyt le a a vasár­
napi kirakodóvásár már korántsem 
Ígérkezik oly forgalmasnak.

Makó, április 8.

Országos érdeklődésre tarthat 
számot az a bőlcj intézkedés, a 
mellyel Galambos Ignác dr. pol­
gármester ma rendet teremtett 
egy nagy fontosságú kérdésben, 
mely éppúgy érdekli a nagyközön­
séget, mint az elsősorban érdekelt 
gazdákat.

A polgármester, kinek kiváló 
gazdasági érzékét már nem egy 
esetben volt alsóimnak magdicsér­
ől, a közönség érdekében teljééi ett 
közhasznú tevékenységéért, ma 
újabban rászolgált, hogy a közön­
ség tudomást szerezzen arról a 
munkásságról, melyet zajtalanul 
végez a város közönségéért.

Erélyesen, bátran s gyorsan cm 
lekedeít s úgy oldott meg egy fon­
tos ügyet, hogy rövidesen az egész 
ország előtt fog állani, mint köve­
tendő péMa.

Arról van szó, hogy az amúgy 
is fenyegető tej hiány, még na 
gyobbal fenyegetett s ezt a fe­
nyegető veszélyt szüntette meg 
okos intézkedéssel a polgármes­
ter.

A makói tehánj írási gazdaság, 
melynek mintegy 800 katasatrális 
hold osztatlan legeíő birtoka vm, 
ezen legelőjére mintegy 800 da­
rab fejelő marhát szokott kihaj 
tani.

A szokatlanul kedvező időjárás 
folytán e-idén a iegeíteí-us már a 
jövő héten kezdetét vehet e volna, 
ámde a tehénjárási gazdaság nem 
tudott csordásokat kapui.

A makói tehénjárási gazdaság, 
mint törvényesen mega'akult gaz 
dasági érdekeltség bej alentette, 
hogy Makó város határán levő 
osztat an legelőére a folyó évi le­
geltetési idényre mintegy 800 da­
rab tejelő szarvasmarha volna ki­
hajtható, azonban a szarvasmarhák 
őrzésére megfelelő számú pásztort 
a legnagyobb utánjárás mellett se 
sikerült felfogadni, mert az illető 
pásztorok az elszogődéat megta­
gadták, minek folytán az a ve­
szély forog fenn, hogy pásztorok 
hiányában a tejelő szarvasmarhák 
vagy egyáltalán nem, vagy pedig 
késedelemmel lesznek a legelőre 
kihajthatók, aminek elkerülése vé­
sett fent megnevezett makói lakó 
soknak pásztorokként való kiren­
delését kérelmezte.

Makó város határában a hábo 
rus idők tartama alatt a szarvas- 

! marhák száma rendkívül megcsap­
pant, ennek következtében a leg­
nagyobb mérvű tej- és hushi&ny 
és e két nélkülözhetetlen élelmi 
szer óriási .drágasága áll fen any- 
nyira, hogy ez immár elviselhetet­
len. A város határában a tehénjá* 

1 rási gazdaság osztatlan legelőjén 
! kívül más olyan legelő terület, a 
j melyre a városi hatóság tejelő 
j szarvasmarhái kihajthatók lenné 
\ nek, nincsen, az egyeseknek tehát 

nem áll módjukban teheneik kü 
j lön való legeltetése s miután ta- 
I kármány hiányában a szarvasmar- 
! hák istállózása sem lehetséges, 

mindenkép módot kell nyújtani 
arra, hogy a tehénjárási birtokos­

ság legelőjére ■ városi lakosság 
tejelő szarvasmarhái idejében ki- 
hajtaasék, mert ellenesetben a tej 
drágasága és hiánya még foko. 
zottabb mérvű lesz, a mi gazdasá­
gi, közélelmezési e legkiváltképp 
egészségügyi érdekekből igen nagy 
hátrányt eredményezne.

Elkerülendő ezen az egész város 
közönségét mélyen érintő bajokat, 
s figyelembe véve azon fontos kö­
rülményt, hogy ha a szarvasmar­
hák a kczlegelőre kihajthatók nem 
lennének, a szarvasmarhák szapo­
rodása visszavettetnók, figyelembe 
véve azt is, hogy a birtokosság 
legelőjét kaszálónak sem tudná 
értékesíteni, mivel e földek meg­
munkálása minden itthon levő 
emb?rt leköt s igy 800 kát. hold 
terjedelmű legelő használatlan ma­
radna, annak megállapítása mel­
let, hogy a tehénjárási gazdaság­
nak pásztorok alkalmazására nincs 
más mód, a fentiekben vázolt köz­
veszély elhárítása érdekében a 
megnevezettek kirendelését elkel­
let rendelni.

Ezen határozat azonnal végre­
hajtandó s az ellen csak birtokon 
kívüli felebbezésnek van helye 
Csanád vármegye alispánjához.

A tehéntartó gazdák bajukkal a 
polgármesterhez fordultak, aki fel­
ismerve a nagy btjt, amely nem­
csak a gazdákat, hanem a város 
közönségének egyetemét s a köz 
egészségügyet is fenyegeti, rz 1914. 
évi 50. t. c. 5 ik szakasza alapján 
hatósági’ ag kirendelte a legelő 
marhák csordásait, némerint Né­
met István, Kópiás Ferenc és < >no­
di Mihá!y makói lakosokat. Ejyben 
megállapította a csordás dijat is, 
darabonként 9 koroaábiu á, lapítva 
meg a marhák őrzési dijat az idei 
legeltetési idényre.

Átlag 800 darab marha után ez 
7200 koronára rúg — egyenként 
2400 koronára. A munkaidő ápr. 
15-től legfölebb nov. 1 ig, konsta­
tálnunk kell, hogy ennyi fi setése 
egy magyar néptanítónak még 
25—30 évi munkásság után sincs.

A csordások kirendelése olyan 
példás s erélyes intézkedés, ame­
lyet minden tér an alkalmazni ké­
ne, ahol a közönség élelmezésé­
nek zavartalan biztosításáról van 
sző.

NAPI HÍREK
TAjékostaté.

Naptár. Apr. 9. Vasárnap Róm. 
kstb. és Protest. A 5. Judioa. Gö­
rög- orosz március 27. B Nbőjt 5. 
Nap kel 5 óra 29 psrcior, nyug­
szik 6 óra 36 perckor,

— Kö-gyűlés a városnál. Makó 
város képviselőtestülete hétfőn e 
hó 10 én tartja rendes havi gyű­
lését. Az e havi közgyűlésen igen 
sok fontos tárgyat tárgyal a kép­
viselőtestület, melynek tárgyaival 
már több Ízben foglalkoztunk.

— Szerb hadifoglyok Makón.
Ma délelőtt 90 szerb hadifogoly 
érkezett Makóra, kiket a külön­
böző gazdaságokban helyeztek el, 
hogy a sürgős tavaszi munkála­
tokban segítségére legyenek a má­
kéi gazdáknak. A szerb hadifog­
lyok csupa erős, egészséges em­
berek s bizonyára j $ szolgálatokat 
fognak tenni a gazdaságokban. 
Valamennyien az úgynevezett *i-
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„v diviiióbnn küzdöttek a az 
szerb offenziva alkalmával Ä,* log.iga.kta. Legttkbjük 

„.gyárul i» bestéi.
A kézigazgatási bizottság 

-,7e Csanádvármeiye közigaz- 
üitási bizottsága szerdán e hó 
foíén tartja rendes havi ülését 
Hervay I tván alispán elnöklete

_ Bezárt iskola. A hatóság, a
Szíjártó féle iskolát, a tanulók kö^
,öt fellépett járványos betegségek 
ffliatt április hó 7-11 ig terjedi 
ijíre bezáratta.

— Hir a hadifogságból. Hosszú 
ív hónapi hallíratás után életjelt 
»dőlt magáréi Vig I*tván, Véosey- 
at^ai lakos. Vigh egészségeden 
került az oroszok fogságába. Po- 
oooivecz városában van. Levelet 
kér s pedig német nyelvüt. A le­
velet, melyet december 20 lkán 
irta é csak ma 3 és fél hfinap 
után tudott eljutni Makóra, hol 
családja körében nagy örömet kel­
tett.

— Egy makói honvéd hagy»* 
téka. A gyulai 2 ik számú hor.v. 
gvalogezred gazdaeérrí hivatala té 
vés címre kildte el Feranei Jóvssf 
makói illetőségi hősi háláit halt 
honvéd 41 K 57 fillért kitóvő ha­
gyatékát. Akinek ez a hő; hosvéd 
hozzátartozója volt, a* Nagy Ká­
roly rendérségi tisztvicelonól je­
lentkezzék a hagyaték átvétele vé- 
gett.
_ Anyakönyvi hírek. Házassá- '■

got kötöttek : Mariin Pál Kocsis j 
Juliannával. — Elhaltak: Inekai j 
József 79 éves, Boroz Jáne« 54 
éves, Ponn-rícz Anna őzt. Szabó 
Jánosáé 80 éves, Mikulásik Lajos ; 
3 hónapos, Vörös János 72 évee, 
Farkas Menyhért 76 évt>s, Megyesi j 
Sándor 2 óres korában.

— A boldogság völgye. A mai , 
azemora idősben óriási érdeklő- 1 
désre íartha- ozássot Hsnry Por- 
ten nagysserü alakítása, * A bői- 1 
dogaág völgye“ eisaü nagyhatású 
drámában, laaely aa Uránia azim- 
ház vasárnapi újdonsága. Iy;en ki 
tönő s megrázó fordulatokban gaz­
dag ez a pompás drásas, melyet 
egy kitűnő kacagtató bohózat a is 
„Apja lánya“ követ. Ez a vígjáték 
igyike az idény legszsllemestibb 
darabjának, melyet a vásárra való 
tekintettel hozatott meg az igaz­
gatóság. E két darabon kivftl még 
más pompáé újdonságok is saóra- 
keztatják majd a közönséget.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel 
érte item a n. é. hőig) közön­
ségei, hogy az eddiginél sok­
ka nagyobb cs szoríirozoí- 
iabb raktárral állok b ren­
del,- ezés ikre. Nagy válasz­
tékom van eredxt modell 
kalapokból, ígérve b. pártfo­
gásukat, kiváló tisztelettel ; 
Weiszmann Malvin. Telefon; 
174. szám.

más dolgokat. Ehelyett egy való­
ságos marha nyilatkozik. Egy 
közérdekű, tetőtől talpig maximált 
marha. A legllletökeeebb, hogy a 
drágaságról okosakat beszéljen, 
íme, a párbeszéd.

— Ont azzal vádolják — mond­
tam, amikor beléptem hozzá, — 
hogy mesterségesen drágítja a 
húsárakat.

— Eagent ! — szólt indigné- 
lódva a marha. — En magam is 
nyögöm a drágaságot.

— Minden élelmiszöruzsorás ez­
zel védekezik, — intettem la ke­
ményen.

Szigorúé összeráncoltam a szarn- 
öldökömet.

Tudja ön, milyen drága ma a 
vesepecsenye pofa és lebeny nél­
kül.

Tadom, — felelte a marha.

— Az enyém tán nem zörgő .. 
Mondja, nem gondolkozott még 
valami megoldáson ?

— De igen. Argentínában sok 
jó széna terem ...

— Az argentínai húsra gondol 
— vágtam közbe.

— Arra is.
— Az nem alkalmas a fogyasz­

tásra.
— Miért nem ?
Mert annak a fogyasztás előtt 

fagyasztás kell.
— Nem azért — mondta böl­

csen az ökör. — Mert előbb be 
kell hozni. A szénát is be kel­
lene hozni.

Igazat adtam neki.
— Léhát a megoldás ?
— A drágaságot akarjátok 

megoldani ? — szólt olyan han­
gon, mint amikor bengáli fényben

Nyilttér*)

— Hát próbáljon kérni a mé- i mondják : szeressétek egymást
1 .. 4 T # 1 1 ; - —1_______O TU öacntnb-

Beszélgetés 
egy marhával

Nem arrél a marháról lesz itt 
Sió, akivel neked, nvájas olvasó, 
naponta van alkalmad beszélgetni, 
^stn. Az ilyen közönségét marha 
nem mond megszivlelésre slkal-

száresnál, vájjon kap e. Ígérhet 
hót koronát, nyolcat, tiset: nincs. 
Vesep növényé, lebeny és pofa- ; 
erőst nyomaték nélkül nincs. Fel- ; 
sár nincs. Lsvoshus nicei. Nincs, 
nine«, nincs.

— Erről én nem lehelek — 
szólott cieLdteen a marha. — De 
ha van, nesz drága. ;

— N»m drága! — ssöroyüköd- 
tem. A fest kerona magának uem 
drága. Háború előtt legfeljebb 1 , 
korona 60 fillér volt as ön huiá- 
sak kilója.

— Nyomatókkal.
— Nyematőx nőikül. Ráadásul 

még egy nagy velőscsontot is ka­
pott a vevő. Ma egy tizenöt milli­
méteres vbíő egy korona.

Rövid, de velős, feicite a marha. 
— Ki az oka ennek ? Ö; ök ag- 

j fúrok a merkantfiokat szidják, de 
: egy kutya miadegyiir. 
i — Es egy nagy marhaság, 

szólt a marha.
i — Kérem, — szóltam indula­

tosan — engem nz sértegessen. 
Éa ysinigazságat mondok, 

j — Nem sértegetem, — falali a 
marha. — Marhaság — annyi 
miat Őszinteség.

Kezdtem enÉesMelödni.
I — Ja, az öaök nyelvén, 
j — Igea. Ha in azt mondom 

marha, aanyi mintha ön azt mon­
daná : drága. Mist amikor egy 
férfi est mondja a nőnek drága 

I Máliká*. Vagy a ad : drága Msxt- 
! kám.

— Vagy együtt: drága Maxi- 
málikám, esőltam én. 

j _ Búi — bőgött lenézően az 
ökör. — Ez egy vicc Jegyezze 
meg magának, egy marha előtt 
sohase mondjon viec3t. 

j — Igaza van.
— A marhák sokkal ősibb nem­

zetség, somhegy sekóiyes elmés* 
Béggel lehetne traktálm őket.

— Tudja, hogy nekünk cime- 
rünk is ran?

Kulyabőrftk is van?
— Nem — mondta büszkén. — 

Nekünk marhabőrünk van.
— Az is drága. A cipőt meg 

ae lehet fizetni: olyan drágán 
móltóztatik megszabni a bőrét. » 
ön még védekezik az uzsora vádja 
ellen ?

— Hagyja — búgta szomorúan 
— Nem én vagyok az uzsorás. A 
korpa és széna az ekozó, mert 
nincs és nem kapok. Éa csak 
nyögöm az uzsorát. Nézze milyen 
zörgőz a bordáim.

emberek. — Akarjátok ? Kössetek 
bókét...

Elgondolkoztam:
— Nem is olyan marha. ..

E G É N Y

wwqeamaa—l
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbará­
tok ős ismerősök, kik felejt­
hetetlen drága kis leányunk­
nak,

MARISKÁNAK
f. hó 3-án történt temetésén 
megjelenni ssiveiek voltak 
és ezáltal mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogad­
ják leghélásabb fcöszönetftn- 
ket.

Külön köszönetét mondunk 
nagytiiztelettt ifj. Nsgy Ká- 

I rely lelkész orrnak, megható 
i gyászbeszédéért, — melyben 

szivhezszólóan kifejtette, hogy 
az elhunyt, szerető édesapjá­
tól, ki a hazát védi, nem tu­
dott elbucsnzni, — valamint = 
Kási Gyula kántor urnák, "J 
megható gyászénekéért. 8

Makó, 1916. április 8.
Nagygyörgy János 

és neje 
Szabó Mária.

vilit Rí
(1155)

117. fejezet.
Újabb csapas.

Boriskát ez aggodalomba ejtő.
— Mit jelent e hang ? Mit vé­

tett Márta ? kírdó ijedten.
— Hoziátot; ide nekem azt a 

leányt!
— Az ógra kérlek Dénes, mi 

történt"? Oh istenem, a szegény 
leányon akarod kitölteni bosszú­
dat ?

— Igen, de nem érdemetlenül
— Mit vétett hát ?
— Hízd 6: ide, majd a fejére 

olvasom!
Borizka most hirtelen kiegyene­

sítette magát.
— Dénes 1 mondá komolyan, 

azt hisz;:m, mint hi estársad és 
mint leányodnak anyja megkíván­
hatom, hogy mond el nekem, mit 
vétett Márta, miért akarod őt kér­
dőre vonni, vagy mit akarsz a 
fejéra olvasni ?

— Azt, hogy esténkinUejárogat 
a lugasba találkára a mi tudtun­
kon kívül.

1 — Az nem lehet! jelenté ki
Boriska határozót an. Azt én már 
előre is a leghatározottabban ta­
gadom és rágalomnak jelentem ki. 
Bs ki az a gonosz rágalmazó, aki 

; ilyet mer mondani róla'? 
i — A ti drágalátos Bertátok! 

Borisba szinte hátra tántorodott. 
Berta mondott ilyet ? 

i Folyt. köv.______ _

Bakos Gyula
szobafestő äs mázoló.

Elvállal minden 
szobafestést és 
mázoló munkát

«legjutanyosabb árak mellett.
Lonovics sugárul 3. szám, 
Lővinger Miksa fakereskedő 

házában.

líBBHHSSEgBmaS» 
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, szom­
szédok, jóbarátok, katonák,

I kik felejthetetlen egyetlen 
fiunk

H. KISS JÁNOSNAK
f. évi április hó 4 iki végtisz- 
tessógtételén megjelenni szí­
vesek voltak és ezáltal nagy 
fájdalmunkat enyhíteni igye 
keztek, fogadják hálás köszö- 
netünket.

Külön köszönetét mendunk 
nagy tiszteletű Nagy Károly 
lelkész urnák, valamint Nagy 
Sándor kántor uraknak, akik 
vigasztalásukkal enyhíteni 
igyekeztek fájdalmunkat nem­
különben Kiss Károly dísz- 
temetkezési vállalatának, a 
pontes kiszolgálásért.

j Makó, 1916. április 8.
H. Kiss József es neje ] 

Varga Rezália 
és gyászoló családja.

(( B rovatban közlőitekért nem vállal 
lelélősséget a szerk.

Eladd körkemence 
téglagyár

Battonyán 16 hold kitűnő tég­
lának és cserépnek való föld,

10 kamrás körkemence,
4 darab 80 méter hosszú, 8 
méter széles száritó szín mun­
kás lakásokkal, 2 mi liő cse­
rép készítéshez való szí ritó 
deszka lécekkel, más vállalat 

miatt eladó. Cim :

Papp Jtusef Gyula
téglagyáros, Battonya.
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Vasárnap, április 9-én dél­
után fél 5 és este fél 9 

órakor:

A boldogság 
völgye

Dráma 3 felvonásban

Menny Porten
a főszerepben.

Az apja lánya
Vígjáték 3 felvonásban.

Háborús híradó

KIADÓ FÖLDEK 
közel a városhoz ga­
bona és hagyma ter­
melésre Iritz Siksá-fi

Földeladás
Karabukán, Dudás József és 
Bartal Imre szomszédságában

egy fertály tanyaföM
örökáron szabadkézből eladó. 

Értekezni lehet:

Czene lános
tulajdonossal, Zrínyi-utca 39.

Az Ürmösben,
Mészárén József szomszédságában

10 hold föld
kukorica alá hassonbérbe kiadó. 

Megtudható:

Dékán Jánosnénái,
Batthányi-utea 39. aj szám alatt.

Marillát
ektjegye? ni lehet 
61KÁC I JÁNOS

gépkereskedönél.

Eladó akácfák
A makói ref. egyház gond­

noka közhírré teszi, hogy az 
uj temetőben és uj templom 
udvaráról kivágott mintegy

60 darab kwálö szép­
ségű és bognár mun­
kára is alkalmas akácfa
árverésen készpénzfizetés mel­
lett, az alább jelzett időben 
és sorrendben el fog adatni:

április hó 16-án, délután 
2 órakor az uj temetőben és 
ezt követőleg az uj templom 
udvarán.

Az árverésre a vevők tisz­
telettel meghivatnak.

Veres Sándor
gondnok.

Eladó földek
A királyhegyes! útfélen Szűcs 

Sándor szomszédságába*,
I és fél katb. hold föld,
a pusztán, Bence Ferenc szom­

szédságában
5 kis held föld 

a gazdasági épületeknek egy 
harmadrészével és ez évbeni 
terméssel, valamint a Bogár- 

zóban
I kis hold föld

szabadkézből örökáron
eladó*.

Értekezni lehet:

Panyor IBiteillyal
a Békési-utféli nagy kör szom- 
szédságnban, tanya 469 sz. a. 
vagy pedig Gróf Pálffi-utca 

47. uj szám alatt.

Kitűnő itaok mm

>«
43
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Kávéház átvétel!
Van szerencsém a t. c. közönséget 

értesíteni, hogy a

„Kőzponti“-kávéházat
megvettem, illetőleg megnyitottam. 
Midőn pontos és lelkiismeretes kiszol­
gálásról már előre is biztosítom, ma­
gamat szives pártfogásukba ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel;

Friedmann Ignácz,
a .Központi4-kávéház tulajdonosa.

0B
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Hideg buffet Hl

A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy 
érhetek ei, ha állandóan h;szná?jak a ki-

bí^iif J2*!ü Ideál-fogkrémet.
A szájnak és fegzrkerak kellemetleaeégeit és 
számláié« betegségeit megszünteti Kadar-féle

antiseptikiss és aromatikus fog- éti szájvíz.
A kéznek tinót#ságát. bársonyszerüségét rthrid üi 
múlva elérhetjük, ha ae IDEÁL-kézfinoiwSét hmiiMfak 
Az arcon levő pattanásokat, foltokat nitrtiwWOinljwtc, ha 
oksserü kezelés mellett az IDEÁL-arckenóoeOt - 
náljuk. Végttl az arcnak ttdeségét szépségét, *HrVninil 

gát csak ugy érhetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. Minderen kitűnő készítmények törvényes 
védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS újvárosi cy^gys^rtáribae
szerezhetik be. — Telefon szám 68.

m

Here cséplés.
Alulírott tudatom a n. é. kö- 
ző-séggel, hogy f hó 10-én. 
héttőn, a Zéldfa-utcában leve 

házamnál
a here cséplést megkezdem.
Csépelni való herét és kupát 
egész héten át elfogadok. 

Tisztelettel :

Rattüay Ferenc
vendéglős.

Keresek augusztusra
3-4 szobás

úri lakást
Jelentkezni a szerkesztőségben.

Eladd föld
A Rákosi-útfélen, Erdélyi Samu 

szomszédságában

e>;y és fél fertály föld
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet: Alma-utca 32, 
szám alatt, a tulajdonosnál.

Egy
kisasszony

azonnal felvétetik 
IRITZ SÁÍUEL özv. 

cégnél,

Ä legszebb és leg­
praktikusabb megle­
petés egy jó! sikerűit

fénykép
amelyet a 
sebben, iegeícsébban

Scbvarz Samu
fényképészeti műtermében 

készítenek.

Egy ügyes ^

vincellér
kerestetik IRITZ SA­
MUÉI özv. cégnél.

Nyomatott özv. Dr, Kiss Pálnénak a Makói „Független Újság“ villamoserőre berendezett gyorssajtóján, Makón.


